

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (8679)

Суббота, 15 октября 1966 г.

Цена 2 коп.

Выполнить обязательства, взятые к славному юбилею

Через год с небольшим — пятидесятилетие Великого Октября. Празднично и торжественно готовятся отметить эту дату советские люди. Идея навстречу славному юбилею, трудащиеся города взяли обязательства по достойной встрече 50-летия Советской власти. 18 апреля 1966 года городской Совет депутатов трудащихся утвердил эти обязательства.

В мероприятиях по достойной встрече знаменательной даты конкретно определены рубежи промышленных предприятий, намечено, что надо сделать по благоустройству города, по улучшению отдельных трудащихся. Взяты обязательства по школам, медицинским и детским учреждениям, по предприятиям легкой и пищевой промышленности, по бытовому обслуживанию трудащихся. Предусмотрены задачи и в области массово-политической работы. Всюду созданы комиссии по подготовке к празднику.

Прошло полгода после утверждения социалистических обязательств. Вполне резонный вопрос — как же они выполняются? Конечно, делается немало. Но надо сосредоточить внимание на том, что многие мероприятия

претворяются в жизнь неудовлетворительно.

Не секрет, что благоустройство города волнует всех, близко каждому. В обязательствах определены сроки работ по благоустройству, записано, кто отвечает за их выполнение. Когда утверждались мероприятия, руководители не возражали.

Время идет. Однако руководители шахт «Комсомолец» и имени 7 ноября спокойно созерцают, что строительство дорог и тротуаров, которое должны вести их предприятия, срывается. На шахтах имени Кирова и «Журинка-3» мало делается по внутривартальному благоустройству. А ведь жилий фонд их в центре города.

По плану должно быть вновь заложено 27 парков и скверов. Заложено же только 17. Ничего не сделали по озеленению города такие предприятия, как Грамотинский карьер, гора продовольственных товаров, станция Ленинск-Кузнецкий-1, ЖКО треста «Ленинск-шахтстрой».

Явное несоответствие между обязательствами и фактическими делами в жилищном строительстве. План по вводу жилья в эксплуатацию за 9 месяцев выполнен лишь на 41 процент.

Приходится констатировать, что в каждом разделе обязательств несоответствие между намеченным и выполненным. Тревожно то, что это несоответствие не в пользу утвержденных мероприятий.

Есть, конечно, и объективные причины, объясняющие такое положение. Но в большинстве это результат нерасторопности, безынициативности отдельных руководителей.

Так, в Красногорском посете мероприятий по достойной встрече 50-летия Советской власти были утверждены 26 апреля. Создана здесь комиссия из 7 человек. И на этом по существу дело закончено. Комиссия плана работы не имеет. Ход выполнения обязательств не контролируется. По вине шахты «Полысаевская-2» здесь затянулся ремонт клуба. На два поселка, Красную Горку и Мереть, клуб единственный культурный очаг, но и он с мая закрыт.

Кое от кого можно услышать, что до знаменательной даты еще больше года, десять, успеем наверстать. Подобные рассуждения не выдерживают критики. Объем работ, который надо выполнить к 50-летию Советской власти, большой. Тут уж никак нельзя откладывать что-то в долгий ящик.

Менее чем через месяц — 49-я годовщина Великого Октября. А впереди — пятидесятилетие. Достойно встретить славный юбилей — долг каждого.

Молодежи — повседневное внимание

[Пленум ГК ВЛКСМ]

На днях состоялся пленум горкома комсомола. Участники пленума заслушали и обсудили доклад секретаря горкома комсомола, Г. Сулейманова. «О мерах по улучшению работы комсомольских организаций города по предупреждению правонарушений среди подростков».

Докладчик отметил, что городская комсомольская организация проделала некоторую работу по охране общественного порядка и борьбе с антиобщественными проступками среди молодежи. Многие комсомольцы являются членами народных дружин, создаются комсомольские оперативные отряды на предприятиях, в училищах, школах. Вместе с тем, продолжает докладчик, в городе еще имеет место значительное количество преступлений, совершаемых молодежью и, в частности, несовершеннолетними.

В докладе были проанализированы причины, порождающие преступность и правонарушения среди молодежи. Одной из таких причин является недостаточная воспитательная работа в семье и в школе.

Некоторые родители недобросовестно относятся к своим обязанностям, забывая ответственность перед обществом за воспитание

детей. Если в семье процветают пьянка и скандалы — там дети становятся безнадзорными и в конце концов вступают на путь пропащения.

Кроме того, продолжает докладчик, многие комсомольские организации не чувствуют ответственности за состояние дисциплины среди молодежи на производстве, мирятся с фактами хулиганства, пьянства, не принимают необходимых мер воздействия на правонарушителям. На комсомольских собраниях редко обсуждаются вопросы, направленные на улучшение воспитательной работы.

В своих выступлениях многие участники пленума поделились опытом работы по предупреждению правонарушений среди подростков.

На основе постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года пленум наметил мероприятия, направленные на устранение недостатков в воспитании молодежи. В работе пленума приняла участие секретарь ГК КПСС М. П. Жердева.

С. НИКОЛАЕВ.



Завтра наша страна отмечает День работника пищевой промышленности. Образцово трудится на горнозаводе Галина Петровна Хоменко, которую вы видите на снимке.
Фото В. Языченко.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 октября 1966 года, в 4 часа 30 минут, в ГК КПСС состоится занятие университета правовых знаний. Приглашаются

товарищеских судов и группы народного контроля.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

Празднику Октября —

достойную встречу!

На передовые рубежи

Приближение праздника чувствуется не только по календарю, но и по тому трудовому напряжению, что есть сейчас среди трудащихся. Горняки шахты «Комсомолец» уверенно выходят на передовые рубежи. В целом по шахте добыто сверх плана более 600 тонн угля, проходчики прошли больше плана на 128 метров.

Тон в предоктябрьском соревновании задают очистники шестого участка (начальник тов. Мащенко, секретарь партийной организации тов. Казьмин). У них уже есть дополнительно к плану более 700 тонн угля.

Уверенно входит в ритм и очистники участка № 4 (т. Сидоренко, Толстоногов). Свидетельствует об этом сверхплановая добыча, которая теперь превысила 400 тонн. 12 октября — особенный день для коллектива. В этот день план выполнен на 144 процента.

Все три подготовительных участка шахты — № 1, 2, 9 — перевыполняют планы. Из проходческих бригад впереди идут коллективы, возглавляемые тт. Гурбины, Дерябиным, Кадниковым.

К. ПАВЛОВ.

Дружба через расстояния

Соревнование между коллективом шахты «Полысаевская-2» и горняками шахты коммунистического труда «Трудовская» г. Донецка началось шесть лет назад. С тех пор ежегодно шахтеры посыпают друг друга, подводят итоги своей работы, берут новые обязательства.

В этом году горняки шахты «Полысаевская-2» вызвали донецких шахтеров на соревнование в честь 50-летия Советской власти. Вызов был принят. А недавно на шахту из гор. Донецка пришло письмо, адресованное бригаде М. В. Кириенко. Бригада В. Бинецкого вызывает эту бригаду на соревнование по достойной встрече 49-й годовщины Октября.

«Наша бригада, — пишет В. Бинецкий, — уже не-

сколько месяцев занимает первое место на шахте по добыче угля. За 8 месяцев наш сверхплановый счет составляет 2.512 тонн. По почину звеньевого Виктора Мацапура, который выступил с призывом: «Работать не числом, а умением», бригада сэкономила 3.688 рублей. Горняки завели личные планы экономии. Взяв обязательства к 49-й годовщине Октября, мы уже выдали сверх плана свыше 800 тонн угля».

Бригада М. В. Кириенко ответила: «Вызов принят! С начала года этот коллектив имеет дополнительно к плану 7.137 тонн угля и сэкономил более 4,5 тысячи рублей. А с начала октября сверхплановый счет составляет уже около 1.200 тонн.

В. ТОНЫШЕВ.

УСПЕХ СТРОИТЕЛЕЙ

Третий квартал для строителей был трудным. Не хватало автотранспорта на строительных объектах, потому что большинство машин было отправлено на уборку урожая, в доставке материалов были перебои, не хватало и людей.

Но строители 3-го участка Байкальского строуправления сумели-таки выполнить план третьего квартала на 109 процентов. Успех достигнут упорным трудом. Выработка норм каждым трудящимся составила 143 процента.

Лучше других трудились бригады Б. П. Калиновского и В. С. Беседина. В этих бригадах самое высокое перевыполнение плана и норм выработки. Сейчас строители трудятся с желанием успешно встретить праздник Великого Октября.

Б. НИКОЛАЕВ.

Чусовитино — Борисово

Сначала на поле, что раскинулось между селами, появились вешки, затем сюда пришла мощная техника — бульдозеры и экскаваторы. Километр за километром росло полотно будущей дороги, связывающей Чусовитино с Борисовым.

Она еще не закончена, но все ближе и ближе тот день, когда по дороге в любое время года беспрепятственно пойдет автотранспорт.

Дорога щебеночного покрытия. Первые 10 километров будут сданы в эксплуатацию в четвертом квартале этого года, остальные шесть — в 1967 году.

27 октября принимать готовый участок выедет специальная комиссия, — сообщил главный инженер Полысаевского ДСУ Г. И. Радзумовский.

А пока механизаторы продолжают отсыпку полотна на оставшемся трехкилометровом участке. По-ударному несут трудовую вахту бульдозеристы Х. Колт, И. Бауман и экскаваторщик В. Леконцев.

А. СЕВЕРСКИЙ.

ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА

Партийные поручения имеют большинство коммунистов нашей партийной организации. Одни товарищи выполняют постоянные задания длительного характера, другие эпизодические, разовые. Партийные организации в данном случае исходят из способностей товарищей, их деловых качеств, свойств характера.

О боевитости, деятельности всей парторганизации судят по тому, как члены партии выполняют свои поручения. В сумме они дают основание судить о способности всей организации решать стоящие перед коммунистами задачи, обеспечивать претворение в жизнь планов предприятий.

Принцип внутрипартийной демократии позволяет каждому товарищу принимать самое активное, деятельное участие в решении вопросов, которые выносились на обсуждение собрания, заседания. Но коль решение состоялось, то выполнение его — обязанность коммунистов.

Ответственность за порученное дело! Коммунисту Петру Платоновичу Валюхову поручено возглавлять товарищеский суд шахты. Это поручение соответствует чер-

там характера члена партии, и выполняет он его добросовестно, с полной серьезностью. То же самое можно сказать в отношении членов партии тт. Шапошникова, Прусакова, Клюева и многих других.

Когда партийный комитет шахты решал вопрос о работе первичной организации общества «Знание», встал вопрос: кому из коммунистов поручить возглавлять ее. Зная неплохие деловые свойства и личные качества члена партии инженера тов. Климакова, партийный комитет остановил свой выбор на нем. Собрание первичной организации общества согласилось с мнением и предложением партийного комитета. В парткоме рассчитывали, что товарищ сможет активизировать деятельность общества.

Но, как показала жизнь, надежды партийного комитета были весьма далеки от воплощения. Коммунист тов. Климаков несерьезно относится к выполнению своего партийного поручения. Он проявляет полную бездеятельность. И это несмотря на то, что в парткоме чуть ли не ежедневно напоминали ему, что надо вести работу. Товарищ выискивал са-

мые различные причины, чтобы доходить до смехотворных, только бы оправдать свою полную бездеятельность. За несерьезное отношение к партийному поручению на днях партком вынес тов. Климакову партийное взыскание.

Одной из главных обязанностей члена партии является примерное отношение к труду. В Уставе партии записано следующее: член партии обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выступать за строительство всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность — основу могущества и процветания советской Родины.

Мы в партийной организации в настоящее время делаем уклон на воспитание именно таких качеств у коммунистов. У нас достаточно много примеров того, как коммунисты умело претворяют в жизнь требования Устава партии. На участке № 6 инициаторами высокопроизводительного труда выступают члены партии тт. Нургалеев, Шуркин, Казмин, Звено, возглавляемое тов. Нургалеевым, служит образцом того, как следует правильно строить работу, эксплуатировать технику. Давать в смену 50—60 процентов суточного плана всего участка стало постоянным явлением для этого звена. Горняки берут пример трудовой активности с коммунистами тт. Александрова, Бильмана, Пеннера, Леончика, Малахова, Захарченко и др. Люди равняются на коммунистов. Что может быть

почетнее для члена партии!

Но и среди коммунистов еще есть товарищи, которые приносят немало огорчений своим действиями всей партийной организации. Есть, к нашему великому сожалению, часть товарищ, недобросовестно относящихся к работе, есть и такие, что руководствуются личной корыстью, действуют безразсудно. Нередко приходится сталкиваться с такими фактами, которые, как говорит-

много недоработок, и мы считаем, что, прежде всего, это недоработка партийного комитета. Почему случается так, что члена партии могут запросто переводить с одного участка на другой, не спрашивая на то согласия первичной партийной организации, почему мнение коммунистов участка может игнорироваться? А ведь все это создает нехорошую обстановку, нервозность, склоняется на работе. Борьба с такими фактами наш партком сейчас уделяет особенное внимание. Нельзя в нынешних условиях действовать старыми методами. Вот почему нередко в партийный комитет приглашают на беседу того или иного руководителя, допустившего подобный неправильный акт. Мы не намерены допускать, чтобы и в дальнейшем руководитель не считался с коммунистами. Будь добр, посоветуйся, тогда действуй.

Мы стремимся воспитать в коммунистах чувство личной ответственности за все дела, за жизнь коллектива и отдельных его членов. В этой работе партком не спешит (спешка может повредить), но проявляет определенную настойчивость. И в этом мы не будем считаться ни с авторитетами, ни с титулами, неправых, будем строго судить, правых поддерживать.

Трудно, очень трудно устранять прежние недоработки, внедрять новый стиль в работе. Мы хотим добиться ликвидации инертности, безынициативности, хотим видеть наших коммунистов людьми высоконравственными, принципиальными, боевыми. И в этом нас поддерживают все трудящиеся шахты, что придает нам силы, обязывает партийный комитет еще энергичнее вести работу. Н. КАПУСТИН, заместитель секретаря парткома шахты «Комсомолец».

Так вот, отношение к коммунисту. Здесь еще очень

50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

НА КАЗАХСАНСКОЙ Магнитке доменный цех выдал с начала года сверх плана 30-ю тысячу тонн чугуна, Металлурги перекрыли свое обязательство в шесть раз! Таков их вклад в соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

НЕ ОТСТАЮТ от казахстанских металлургов и их коллеги с Ждановского завода имени Ильича, Шестой большегрузный мартен с начала января дал 566 тысяч тонн стали. Столько металла было выплавлено за весь прошлый год.

Машины для атомных электростанций

На Харьковском заводе имени Кирова выпущена турбина мощностью в 75 тысяч киловатт. Она предназначена для Ново-Воронежской атомной электростанции.

Конструкторы предприятия завершили разработку технического проекта турбины мощностью 200 тысяч киловатт. Она также предназначена для атомных электростанций.

(ТАСС).

В ЧИСЛЕ первых знамя юбилейного соревнования в Башкирии подняли промысловики управления «Аксаковнефть». За каждые сутки они отправляют заводам по 400—800 тонн сверхплановой нефти.

ЦЕМЕНТНИКИ Украины решили создать сверхплановый фонд материалов для новостроек страны. На свой лицевой счет они уже записали свыше ста тысяч тонн продукции.

Дорогие ребята! Участвуют в этой операции все школьники, юные наследники гайдаровских традиций, тот, кто готов идти по пути Тимура и выполнять его приказы, все те, кто носит гордое имя пионера!

По всей стране идет большая стройка: воздвигаются новые города и заводы, осваиваются тысячи гектаров новых земель, строятся новые электростанции. Провода электростанций ведут час к гигантским печам, в мир, где выковывается и закаляется сталь. Металл нужен нам для плотин,

гидроэлектростанций, турбин, экскаваторов, тракторов, мостов и железных дорог и в космосе — для могучих ракет и кораблей.

Юные гайдаровцы! Областной совет пионерской организации объявляет операцию «Железная гора». Ваш металл ждет кузнецкие и тульские металлурги, анжерские и юргинские машиностроители, строители Запсиба и Беловской ГРЭС. Операция закончится 10 ноября.

Лучшие отряды и дружинцы, будут награждены грамотами обкома комсомола и ЦК ВЛКСМ.

Лучшие пионеры-сборщики будут награждены бесплатными путевками во Всероссийский лагерь «Орленок».

Пусть из доменных печей идет пионерский металл!

ГОРОДСКОЙ
ПИОНЕРСКИЙ ШТАБ.

РЕБЯТА С ОКРАИНЫ

Теперь только запиши в тетрадях повествуют о четырех самых лучших летних месяцах. Это время было наполнено интереснейшими событиями для ребят из детской комнаты имени Сухова. Свою комнату ребята с улиц Лунной, Байской, Терриконной, Чекалина, Федотова превратили в клуб веселых, никогда не унывающих искателей.

За лето ребята лучше узнали свой город. Они знакомились с его прошлым и настоящим в походах в краеведческий музей, побывали на

новостройках города, встречались с интересными людьми, ходили по проспектам и площадям его. Например, однажды они прошли от спасательной базарной площади, а руководитель комната Мария Петровна Салехова рассказывала ребятам историю проспекта имени Кирова.

Все «заболели» спортом. Летом футболисты встречались не только с командами своих улиц, но и с ребятами совхоза «Горняк» и села Моково.

Двенадцать раз ребята надевали рюкзаки и отправлялись

в экскурсии по родному краю: облизали все пригородные места, зажигали похолочные костры, пели веселые песни, провели у себя шахматно-шашечный турнир, выявили и чествовали своих чемпионов.

Они не только отдыхали, но и трудились: все лето, например, выставляли дозоры на реке, в тех местах, где купались люди, дежурили на улицах поселка, находя безнадзорных сверстников.

Ребята дали восемь концертов — выступали перед своими родителями, перед ребятами пионерских лагерей «Юность» и «Березка».

Были у детей праздники и вечера. Они отметили День здоровья и День шахтера, вечер дружбы и вечер песни. Собирались все вместе на беседы с врачами и педагогами, вели разговоры о поведении на улице и дома, о тимурской работе и выполнении пионерского долга.

Детство — пора становления характера будущего гражданина, пора приобретения общественных навыков. И как хорошо, что рядом с ребятами окраинных улиц нашего поселка стоит умный старший друг Мария Петровна Салехова.

Н. ПАВЛОВ.

Молодец второй класс «А»!

Побывала я на празднике «Прощай, осень!», который проходил во 2-м классе «А» в школе № 10. На окнах — вьющиеся цветы, веточки тополя, березы. На головках у девочек венки из листьев тополя. На стенах висят картины осенних пейзажей.

Нина Яковлевна, учительница, спросила у ребят, чем отличается осень от лета? В классе все подняли руки и очень хорошо отвечали. Рассказывали стихи про осень, много пели. Даже не верится, что ученики 2-го класса так много знают о природе. Нина Яковлевна Конева научила ребят понимать и любить природу, беречь ее. И это радует.

А. ЛЕБЕДЕВА.



Поймай грибок

Фотоэтюд Э. Костромина.

Семьдесят советов

Рабочий Панкин, занимающийся глубинной пропиткой угольного пласта, предлагает: «Пропитку лавы лучше делать не на каждом цикле, а через цикл, пробуривая шпуры длиной три метра».

Рядовой шахтер увидел необходимость изменить технологию. И он прав. Трехметровые шпуры дадут возможность сильнее увлажнить пласт, нежели при длине шпура 1,6 метра, какие бурятся в настоящее время перед каждой отпалкой лавы. Это один положительный фактор. Другой в том, что добавится время для основных производственных операций в лаве. Сейчас горняки на каждом цикле, перед тем, как обурывать забой для отвалки, ждут, пока будет сделана пропитка пласта. А в предлагаемом способе эти ожидания будут повторяться только через цикл.

Предложение Панкина — одно из семидесяти, поступивших на одиннадцатом участке во время смотра безопасности труда. Такого большого количества советов, мнений, суждений и требований нет ни на каком другом участке. Горнорабочие, машинисты комбайна, горные мастера и общественные инспектора записывают в «Тетрадь по общественному смотру техники безопасности» свои замечания, начиная с малейшей неисправности конвейера и кончая перспективными задачами общешахтного масштаба.

Горнорабочий Пичугин, например, предлагает отменить ночную смену. В его предложении есть резон — ночная смена трудная для работы, и случаи травмирования чаще всего про-

исходят ночью, так как внимание работающего ослаблено. К тому же, участок работает на трехсменном режиме, с разрывом между сменами. Так что стоит подумать над тем, как избавиться от ночной смены, не снизив производственной программы.

Активность горняков, их массовое участие в смотре понят-

появилась запись: «Выполнено».

Много хороших мыслей высказывает общественный инспектор горнорабочий Бритвин. И все его мысли идут на службу производству. После его замечания заменена лестница на конвейерном штреке и пробиты подхваты на ходке, в районе отработанной лавы № 62-бис,

применять тумбы ОКУ-04, а не ОКУ-05, предусмотренные техническим паспортом, потому что тумбы ОКУ-05 в пролетах крепи не умещаются. Из-за этого приходится вырубать крепь и тем самым ослаблять поддержание кровли. Предложение тов. Козлова заслуживает внимательного изучения работниками отдела главного инженера.

Руководителям шахты адресовано и предложение начальника участка тов. Торгулькина, который требует элементарной порядочности в работе комиссии, занимающейся приемкой новых лав. Чтобы новые лавы от подготовителей принимались только после выполнения всех требований правил безопасности по горным работам и оборудованию.

Просматривая тетрадь участка № 11 шахты имени Кирова и вдумываясь в предложения горняков, приходишь к выводу, что здесь к общественному смотру безопасности труда относятся со всей серьезностью. И польза от этого будет огромная.

А. ВОСТРИКОВ.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД!

ны: ни одно предложение рабочего или мастера не остается без внимания руководителей участка. Начальник участка Н. Н. Торгулькин и механик М. А. Ларичев систематически просматривают записи в тетради и после каждого предложения, если оно приемлемо, назначают ответственного за внедрение его в производство, а затем постоянно контролируют исполнение.

Комбайнер Катаржнов 14 сентября записал предложение: «Сделать переход через лесоставочный привод на 52-м подэтажном штреке». 16 сентября этот переход уже был сделан.

Горный мастер Сазонов предложил изготовить в стройгруппе приспособление для обдувания пыли с пускателей. Через неделю после того, как запись появилась в тетради, приспособление было сделано и пущено в работу.

18 сентября комбайнер Петренко записал: «Дегазационные трубы на 52-м подэтажном штреке проложить по верхнему борту», а 27 сентября в тетради напротив этого предложения

где сечение выработки от давления боковых пород резко уменьшилось. По его совету у автомата вывешиваются таблички: «Не включать! На линии работают люди!» Он, Бритвин, потребовал поставить вентиль у грузчика комбайна, чтобы не бегать для включения оросительной системы на конвейерный штрек.

К сожалению, не все, что предлагаются горняки, можно решить на участке. Общественный инспектор по технике безопасности комбайнер Козлов считает, что в лаве № 52 в качестве спецкрепи целесообразнее



ХМЕЛЬНИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. На днях в Шепетовке открыт памятник Н. Островскому.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС.

Приглашаем в кооперативы

Строительство жилья по государственным капитальным вложениям пока отстает от наших потребностей. В последние годы почти прекратилась индивидуальная застройка. И все-таки имеется возможность значительно ускорить пополнение жилого фонда города. Такую возможность дает создание жилищно-строительного кооператива.

Многие трудящиеся могли бы за счет своих сбережений ускорить сооружение для себя хороших, со всеми удобствами жилищ через жилищно-строительный кооператив.

Кооператив организуется при управлении коммунального хозяйства горисполкома, на основании заявлений граждан, желающих вступить в члены кооператива. После утверждения решения об организации кооператива исполнкомом городского Совета созывается общее собрание граждан, желающих вступить в кооператив, для принятия устава, избрания правления и ревизионной комиссии.

Органами управления кооператива являются общее собрание членов кооператива и его правление. Всю свою работу они осуществляют под наблюдением и контролем горисполкома.

Кооперативу предоставлены большие права. Он может получать в установленном порядке в бессрочное пользование земельные участки в районах жилой застройки для воз-

ведения своего дома; пользуется кредитом строебанка в порядке и на условиях, предусмотренных правилами кредитования кооперативного жилищного строительства. Он ведет строительство жилого дома по действующим типовым проектам, применяемым в нашем городе, с учетом этажности, установленной для застройки данного района, и в сроки, установленные для строительства жилых домов.

Кооперативный дом строится на собственные средства членов кооператива с помощью государственного кредита. Последующая эксплуатация и управление этими домами осуществляется самим жилищно-строительным кооперативом.

Строительство жилого дома может осуществляться кооперативом лишь после внесения им в банк собственных средств в размере 40 процентов стоимости дома, получения государственного кредита и разрешения на строительство.

Указанные 40 процентов средств складываются из взносов членов кооператива. Скажем, при строительстве 80-квартирного дома двухкомнатной квартира в 31 кв. метр обходится в 3.823 рубля. Причем эта сумма исчисляется в результате распределения общей сметной стоимости дома на полезную площадь квартир. Член кооператива, выбравший, например, 2-комнатную квартиру, должен сде-

лать взнос в сумме 1529 рублей до начала строительства. Остальные 60 процентов стоимости дома обеспечиваются кредитом строебанка.

А как рассчитывается пайщик кооператива? Оставшаяся часть стоимости квартиры он погашает в течение 15 лет равными долями в виде ежемесячного взноса.

Членами кооператива могут быть все граждане, достигшие 18-летнего возраста, постоянно проживающие в нашем городе и нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Член кооператива имеет право добровольно, по своему заявлению, выйти из кооператива в любое время, а также с согласия общего собрания членов кооператива передать свой пай любому постоянно проживающему совместно с ним совершеннолетнему члену семьи. Он может также производить в установленном порядке обмен занимаемой жилой площади. Право наследования также обеспечивается в установленном порядке.

Жилищно-строительный кооператив освобождается от уплаты налога со строений и земельной ренты. Более подробные справки желающие могут получить в управлении коммунального хозяйства исполнкома городского Совета.

Н. НАГОВИЦИНА,
главный инженер управления коммунального хозяйства.



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР демонстрируется в действие новая система обогрева птичников для выращивания цыплят

бройлеров, которую разработали советские исследователи И. А. Островский, В. Е. Гуль и В. Д. Петренко. Пол птичника делается из двух полимерных настилов. Нижний настил, изготовленный из изолированного токопроводящего пластика, нагревается электрическим током до заданной температуры. Пластик верхнего настила также обладает замечательным свойством — он создает вольтаж целебный микроклимат. При движении цыплят этот пластик получает электростатический заряд, обеспечивающий насыщение окружающей атмосферы отрицательными ионами.

На снимке: В. Д. Петренко у вольтера с новой системой обогрева.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

Вслед напечатанному

ТОВ. ЛАЗЕЕВ УВЕРЯЕТ

тельно сдают в эксплуатацию.

— А на рембазе мы сделали раскомандировку, на КПД (Ленинский завод железобетонных изделий) раскомандировку.

Эти объекты подчинены тов. Лазееву.

Получив заверения, работники санэпидстанции покинули раскомандировку, даже не посмотрев, есть ли там кипяченая вода и в чем ее кипятят. А ее не кипятят. Ее рабочие пьют из

колонки сырую. Когда же медики ушли, тов. Лазеев взбодрился и стал сравнивать: «Вот на Черкизской ЦОФ под конец стройки работали до 800 человек. Раскомандировки были тесны, люди были недовольны, но мы ничего не делали и обошлись. Так и здесь обойдется. А постановление Госстроя СССР от 1965 года о раскомандировках просто невозможно в жизнь проводить». Мол, тот, кто заметку писал, не разобрался.

...Ровно через четыре часа после описанного выше, в той раскомандировке швейфабрики состоялось собрание коллектива 3-го участка. Тов. Лазеев выступил с докладом, а когда ему после доклада задали вопрос, как участок подготовлен к зиме и что сделано, он ответил:

— Для перевозки людей на автомашине сделали будку, а раскомандировку расширим, утеплим, проведем водопровод.

Расширение сделаем за счет столовой, которую уберут на завод «Красный Октябрь», и будет у нас все в порядке.

Это тов. Лазеев говорил о той раскомандировке, которую, как он сказал медикам, к 1 ноября, ликвидируют!

Кого обманывал тов. Лазеев и зачем? Чтоб отвязаться от медиков, от контроля их за бытовыми условиями на производстве? Или тов. Лазеев хочет, чтоб у строителя, как и прежде, были раскомандировки, где попало и какие попало?

Б. ПИЩИНОВ.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЛИДЕРАМ ЛЕЙБОРИСТОВ

Правительство одержало «трагическую» победу — так охарактеризовал один из английских комментаторов итоги 65-й ежегодной конференции лейбористской партии Англии. Эта партия находится сейчас у власти. На состоявшихся в марте сего года досрочных парламентских выборах она получила солидное большинство и имеет сейчас в палате общин 362 места, в то время, как ее главная соперница — консервативная партия — всего 253. Казалось, настало время для лейбористских лидеров выполнить свои предвыборные обещания английским трудящимся, голоса которых привели лейбористов к власти. Но прошедшие полгода показали, что лейбористское правительство забыло об этих обещаниях и проводит политику, угодную как английским монополиям, так и международному капиталу.

Вот почему на конференции, которая проходила с 3 по 7 октября в городе Брайтон, были такие сильные споры. Прежде всего они касались экономической политики правительства, пытающегося найти выход из экономического кризиса за счет трудящихся. Оно «заморозило» в принудительном порядке заработную плату и провело ряд других мер, которые, в частности, ведут к увеличению безра-

ботицы. Чтобы ослабить борьбу трудящихся, правительство как раз в дни конференции издало приказ, резко ограничивающий права английских профсоюзов.

Представители ряда профсоюзов, в том числе генеральный секретарь крупнейшего в Англии профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих бывший министр Фрэнк Казенс, выступили на конференции с резкой критикой политики правительства. Правда, премьер-министру Вильсону и министру финансов Каллагану удалось воспользоваться отсутствием единства в профсоюзах и добиться одобрения своей экономической политики. Но их противники получили на конференции значительное число голосов и, вопреки желанию руководства, конференция приняла резолюцию, выражающую серьезное беспокойство по поводу роста безработицы.

В области внешней политики критика в адрес правительства сосредоточилась на трех основных вопросах: Вьетнам, военные обязательства Англии за границей и Южная Родезия. На рассмотрение конференции было представлено 40 резолюций, большинство из которых так или иначе осуждало американскую агрессию во Вьетнаме и политику правительства

Англии, поддерживающего эту агрессию. Руководство лейбористской партии приложило немало усилий, чтобы не допустить принятия этих резолюций. Но конференция приняла документ, осуждающий американские бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и требующий положить конец войне во Вьетнаме.

Серьезным поражением для правительства оказалось принятие конференцией резолюции, требующей сократить военные расходы и вывести английские войска из районов восточнее Суэца, то есть из района Персидского залива, где английские монополии заинтересованы в нефти, и из Малайзии, где они контролируют производство каучука и олова. Делегаты конференции также резко критиковали и говорят правительства Вильсона с режимом Смита, создавшим расистское «государство» в Южной Родезии. Руководству партии по основным вопросам все-таки удалось добиться своего. Но конференция также показала, что никогда еще разрыв между руководством и лейбористскими массами не был таким большим. Время покажет, прислушается ли Вильсон к этому серьезному предупреждению.

Е. ЕГОРОВ.

(ТАСС).

АЗИЯ И АФРИКА: Хроника событий за неделю

ЯПОНИЯ: В Токио состоялся внеочередной съезд крупнейшего профсоюзного объединения страны — генерального совета профсоюзов. Съезд обсудил вопросы развития антивоенного движения в Японии, а также защиты прав трудящихся перед лицом наступления монополий. Борьба против американской агрессии во Вьетнаме, заявил председатель генсовета Хори, является крупнейшей политической кампанией в истории рабочего движения Японии.

ЮЖНАЯ КОРЕЯ: На пути в Южный Вьетнам находится третья — последняя — группа солдат из южнокорейской дивизии «Белая лошадь». Этой группой южнокорейские марионетки завершили отправку на помощь сайгонскому режиму всех частей этой дивизии общей численностью 20 тысяч солдат и офицеров.

КАМБОДЖА: На границах Камбоджи продолжаются провокации американской военщины и сайгонских марионеток. Камбоджийское правительство опубликовало заявление, в котором протестует против недавнего вторжения в воздушное пространство Камбоджи южновьетнамской авиации.

ТУНИС: Правительство Туниса приняло решение разорвать дипломатические отношения с Объединенной Арабской Республикой в связи с имеющимися между двумя странами разногласиями по вопросам межарабских отношений и международной политики.

ОАР: В Объединенной Арабской Республике гостила делегация молодежи Советского Союза во главе с первым секретарем ЦК ВЛКСМ С. П. Павловым. Во время пребывания в ОАР советская делегация встретилась с руководителями Арабского социалистического союза и руководителями Социалистической молодежной организации.

ИНДИЯ: Индия отметила 97-ю годовщину со дня рождения Махатмы Ганди. Во многих городах страны этому событию были посвящены лекции, кинофильмы и выставки.

ОТДЕЛ НАХОДОК

На Центральном рынке найдены мужские часы. Потерявший может получить их по ул. Челябинская, 24, у И. И. Нечай.

★ ★ ★

3 октября во двор дома № 114 по улице Суворова, забрала ко-за черно-рыжей масти.

Обращаться по указанному адресу к Ильину Н. Д.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
АРШИН-МАЛ-АЛАН

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30,

4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Художественный фильм

ТОВАРИЩ, ПЕСНЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПРОЗРЕНИЕ

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-00, 4-00,

6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

СЕГОДНЯ —

НОВЫЙ АТTRACTION

Сеансы: 3-00, 4-30, 6-00, 8-00.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Городская типография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Заказ № 5730 Тираж 24.300

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

15 ОКТЯБРЯ
18.00 — Мультипликационный фильм. 18.40 — Международное обозрение.
18.55 — Первый праздник Ко Дню работника пищевой промышленности. 19.50 — Кино журнал. 20.00 — Теле-

визионные новости. 20.10 — «На трассах мужества» — телеочерк. 20.35 — Ровесник. 21.35 — «Иду на грозу» — художественный фильм, 1-я серия. 22.50 — Поэт Э. Горовец

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб производит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР на курсы автомехаников, шоферов 1 — 2 класса, шоферов-любителей и мотоциклистов.

Здесь же приглашают на работу АВТОСЛЕСАРЕЙ, ИНСТИРУКТОРА практического вождения.